
Дисципліна «Сучасні граматичні теорії у слов’янському 

мовознавстві» 

Викладач – кандидат філологічних наук, доцент Кузьмич О. О. 
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Семестр – 3-й 

 

Анотація дисципліни 

Дисципліна «Сучасні граматичні теорії у слов’янському мовознавстві» є 

підсумковою в освітній програмі підготовки магістра філології зі спеціальності 

035 «Філологія» (Українська мова та література»). Передумовою для її вивчення 

можуть стати прослухані курси «Українська літературна мова: історія та генеза», 

«Загальне мовознавство», «Методологія філологічних досліджень з основами 

інтелектуальної власності». 

 

Мета і завдання дисципліни – ознайомити здобувачів вищої освіти з 

останніми досягненнями в галузі лінгвістичної науки, актуальними проблемами 

функціювання української мови, порівняльно-історичного розвитку, питаннями 

категорійної та функційної граматики, комунікативного синтаксису. 

Використавши сучасні мовознавчі напрацювання, розширити філологічний 

кругозір здобувача освіти досягненнями світового, слов’янського та 

вітчизняного мовознавства у царині синтаксичної науки. 

 

Вивчення дисципліни має на меті формування низки загальних і спеціальних 

компететностей, програмних результатів навчання. 

Загальні компетентності (ЗК):  

здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інновацій із різних джерел;  

здатність використовувати інформаційні та комп’ютерні технології; 

здатність до проведення досліджень на належному рівні; 

здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетентності (ФК):  

здатність здійснювати науковий аналіз і структурування мовного/мовленнєвого 

матеріалу з урахуванням класичних і новітніх методологічних принципів; 

усвідомлення методологічного, організаційного та правового підгрунтя, 

необхідного для досліджень та/або інноваційних розробок у галузі філології, 

презентації їхніх результатів професійній спільноті. 

  Програмні результати навчання (ПРН): 

здобувач здійснює науковий аналіз мовного, мовленнєвого лінгвістичного 

матеріалу, інтерпретує та структурує його з урахуванням доцільних 

методологічних принципів, формулює узагальнення на основі самостійно 

опрацьованих даних; 

здобувач дотримується правил академічної доброчесності; 

здобувач обирає оптимальні дослідницькі підходи й методи для аналізу 

конкретного лінгвістичного матеріалу; 

здобувач планує, організовує, здійснює і презентує дослідження та/або 

інноваційні розробки в конкретній філологічні галузі. 
 

Очікувані результати навчання 



  Здобувач повинен знати:  

основні дефініції, які стосуються сучасних граматичних теорій; провідних 

вітчизняних і зарубіжних науковців, які працюють в окресленій галузі; головні 

праці з висвітлюваної проблематики; методи наукових досліджень у синтаксисі; 

найновіші досягнення в галузі синтаксичної науки, сучасні лінгвістичні 

(граматичні) школи; головні етапи розвитку українського мовознавства. 

Здобувач повинен уміти:  

розрізняти найсуттєвіші напрями та результати сучасних мовознавчих 

досліджень і проблем та здійснювати прогнози актуальності мовознавчих тем і 

напрямків; укласти коротке наукове повідомлення на запропоновану тему 

(історія питання із зазначенням персоналій); генерувати оригінальні ідеї у сфері 

теорії та практики мовознавства; методику роботи з монографічною і 

періодичною науковою вітчизняною та іноземною літературою для 

ознайомлення й використання новітніх досягнень у галузі гуманітарних наук; 

професійно застосовувати поглиблені знання з обраної філологічної 

спеціалізації. 

 

Очні консультації: за попередньою домовленістю з викладачем щовівторка 

та щочетверга з 11:30 до 12:30 (2 академічні години). 

Інтернет-консультації: за попередньою домовленістю з викладачем 

щосереди з 18:00 до 20:00 (2 академічні години). 

Е-mail викладача: oksana.kuzmych@ukr.net 
 


